

KÜLÖNFÉLÉK.

Személyi hir. A király borhi *Borhy* György földbirtokosnak és a hevesvármegyei gazdasági egyesület alelnökének, valamint mérki *Piller* Kálmán földbirtokosnak, a sárosvármegyei gazdasági egyesület elnökének, kik mindketten az Országos Erdészeti Egyesület tagjai, a közügyek és a mezőgazdaság terén szerzett érdemeik elismerésül a m. kir. udvari tanácsosi czimet adományozta.

A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet Budapesten, a Reál-tanoda-utcában szerzett új székházát december hó 13-án avatta fel s a felavató ünnepélyre az Országos Erdészeti Egyesületet is meghívta, mely képviselőjére *Gaul* Károlyt, a technológiai muzeum igazgatóját és az egyesület választmányi tagját, továbbá *Földi* János főerdőtanácsost kérte fel.

Az ünnepély folyamán *Gaul* Károly következő, éljenzéssel és tetszéssel fogadott szavakkal adta át az Országos Erdészeti Egyesület üdvözlését a társegyesületnek:

Tisztelt ünneplő Közönség!

A mai napon ünnepet ülő mérnök- és építész-egyesületnek egy vele rokonegyesület üdvözlését adom át.

Az Országos Erdészeti Egyesület mindig rokonszenvvel volt az ünneplő Egyesülettel szemben, amely érzelem forrása a közeli rokonság.

Az erdészet régente tisztán csak ősi foglalkozás volt. Az erdész a régi időben első sorban vadász vala. Ezzel összefüggőleg foglalkozott állattenyésztéssel — értve ez alatt a vadtenyésztést — valamint halászáttal. Az erdőmivelés is inkább csak anynyiban tartozott a foglalkozásai közé, amennyiben az erdő a vadtenyésztés és a vadászat alapföltételéül szolgált. A gazdasági élet átalakulásával az erdészetnek e nemes és szórakoztató célja jórészt háttérbe szorult, ez már csak másodrendű földadatává vált. Előtérbe lépett az erdő gazdasági értékesítése, üzemének jövedelmezősége.

Igy azonban az eredeti foglalkozásai közül az erdőmivelés nagy fontosságot nyert. Az erdőmivelés föltételezi azt, hogy az ezzel foglalkozó erdész kitűnő geológus, valamint a vízépitéshez

és magasépítészethez értő mérnök legyen. De még ez sem elég. Az erdőbirtokos anyagi érdeke még azt is követeli, hogy az üzemet vezető erdész elsőrendű gyári mérnöknek, technológusnak és üzletembernek is mutatkozzék. Ezen tulajdonságok nélkül az erdész az erdőmivelés termékeit aligha tudja úgy értékesíteni, hogy az erdő megfelelő járadékkal szolgáljon.

Méltóztatik tehát látni, hogy a mai kor erdésze a szó szoros értelmében mérnök is, még pedig univerzális mérnök, mert hiszen ugyanazokkal foglalkozik, mint a mérnöki kar szakmájabeli képviselői együttesen. Sőt büszkén vallja is sok erdész magát mérnöknek, különlegesen erdész mérnöknek, mely cím őt törvényesen és jogosan megilleti.

Tisztelt ünneplő Közönség! Van szerencsém az Országos Erdészeti Egyesület rokonszenvét ismételni és ennek nevében kérem Isten áldását a Magyar Mérnök- és Építész-Egyesületre, hogy az a jövőben is hazánk javára, hazánk gazdasági életének föllendülésére minél hathatósabban működhessék.

Faiparosaink szervezkedése a Gyáriparosok Szövetségében.

A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének faiparos tagjai m. hó 22-én *Chorin* Ferencz dr. elnöklésével igen látogatott ülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a Szövetség kebelében érdekeik védelmére faipari szakosztályt alakítanak. *Chorin* Ferencz elnök megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a Szövetség faiparos tagjai által tervezett szervezkedés nem irányul az évek óta fennálló és szépen működő Fakereskedők Egyesülete ellen, hanem azzal karöltve és párhuzamosan kívánja szolgálni e hazánkban elsőrendű iparág érdekét. Amíg azonban az egyesület természet-szerűen elsősorban a szakérdeket helyezi előtérbe, addig a szövetség kebelében tervezett faipari szakosztály célja ennek az iparágak érdekét harmóniába hozni az általános ipari érdekekkel és célja azt a kormányfővel és a közvéleménnyel szemben egyaránt a szövetség erkölcsi súlyával képviselni. Ezután *Vuk* Gyula, *Rosenberg* Ármin, *Schanzer* Ignác, *Scheiber* Endre, *Kronberger* Zsigmond szólottak a tárgyhoz hasonló értelemben, mire az ülés egyhangú lelkesedéssel határozta el a faipari szakosztály megalakítását. Jelölőbizottságot küldtek ki, amely befejezvéen működését, *Hatvany-*

Deutsch Sándor, a szövetség alelnöke, aki időközben átvette a tanácskozás vezetését, kihirdette, hogy a szakosztály elnökévé *Scheiber* Endrét, alelnökké *Schanzer* Ignácot és *Kronberger* Zsigmondot, a választmány tagjaivá pedig egyelőre *Vuk* Gyulát, *Rosenberg* Armint, *Ländler* Aladárt, *Milkó* Endre dr.-t, *Nándor* Pált, *Spitz* Márkust és *Ehrmann* Leót, titkárává pedig *Fodor* Ferenczet választotta meg. A Horvát Szövetség részéről a vezetőségbe *Guttman* Vilmos bárót választották meg. Az egybegyűlt faiparosok nevében *Scheiber* Endre elnök fejtegette annak okát, hogy az utóbbi időben a szövetség faiparos tagjainak külön szakosztályba való tömörülése miért kívánatos. Anélkül, hogy ezzel saját szakegyesületük működését érinteni akarnák, a szakosztály feladatát abban látja, hogy általános iparpolitikai szempontból foglalkozék ez iparág érdekével. Rámutat arra, hogy amíg a kormánynak nemcsak programjában szerepelt az iparfejlesztés, de a program megvalósítására komoly lépéseket is tett, az utóbbi időben mindinkább oly befolyások érvényesülnek, amelyek az ipari köröket joggal aggodalommal töltik el. Ebből a szempontból is nagyon kívánatos tehát, hogy a faiparosok mint külön szakosztály tömörüljenek a szövetség kebelében, amelynek elsősorban hivatása az, hogy a gyáripari politikával foglalkozva, a gyáripar minden ágának érdekét érvényesítse. *Hegedüs* Lóránt dr., a Szövetség ügyvezető igazgatója, vázolta azután azt a gyakorlati célt, amelynek előmozdítása és megvalósítása a munkásbiztosító terén, vasuti tarifák terén stb. a szakosztályra hárul, mire *Hatvany-Deutsch* Sándor elnök az ülést berekesztette.

Helyreigazítás. Az „Erdészeti Lapok“ 1908. évi folyamának tartalomjegyzékéből *Béky* Albertnek ugyanezen évfolyam IX-ik füzetének 499-ik oldalán megjelent „*Tölgysarjerdő fatermési táblája*“ című cikke tévedésből kimaradt. Kérjük t. olvasóinkat, hogy e hiányt a tartalomjegyzékben pótolni sziveskedjenek.

Halálozás. *Firtos* Dénes m. kir. erdőmester (Besztercze) és *Skorpi* Ede besztercebányai püspöki erdész (Barsberzencze) az Országos Erdészeti Egyesület rendes tagjai elhunytak. Béke hamvaikra!

Stainer Gyula csász. és kir. udv. magpergetője Körmenten az összes állami és magánerdőhivataloknak *fali- és zsebnaptárt* küldött. Ha esetleg egyik vagy másik elveszett volna, kéri megírni, hogy esetleg, ha még pótolható, utána küldessék. Ez alkalommal az igen tisztelt nagyjérdemű magyar erdész-közönségnek *boldog újévet* kíván.

„**A házi orvos**“ című népszerű egészségügyi folyóirat 36 oldalra terjedő karácsonyi száma, egész sorozatát hozza az általános higienia körébe vágó közérdekű és tanulságos cikkeknek. Így dr. Preisich Kornél egyetemi tanár, kórházi főorvosnak „A vörhenyjárványról“, dr. Kovács Aladárnak „A tüdőbetegeket gondozó intézetekről“ szóló cikkeit stb. A lap előfizetési ára *egy évre 2 K 40 fillér*. „A házi orvos“ szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-ut 27. sz. alatt van, ahova az előfizetések beküldendők.

Egészségnapár. Szerkeszti dr. Márton Sándor. VII. évf. Ára 1 K 20 f.

Tenyésznyulakat ingyen oszt a „Házinyultenyésztés és Értékesítés“ című házinyultenyésztési szaklap kiadóhivatala Csillaghegyen, Budapest mellett, a házinyultenyésztés népszerűsítése céljából. Pusztán azt köti ki, hogy az utódokból egynéhány példány visszaszolgáltassék.

A lapot Auffenberg János tanár szerkeszti, főmunkatársa Andrásovich Géza. Előfizetési ára egy évre 4 K, félévre 2 K.



VÁLTOZÁSOK ÉS KITÜNTETÉSEK AZ ERDÉSZETI SZOLGÁLAT KÖRÉBŐL.

(Kérjük az uradalmak t. vezetőségeit, hogy erdőtisztai létszámukban beálló változásokról bennünket levelező-lapon értesíteni sziveskedjenek.)

A m. kir. földmivelésügyi miniszter *Muždeka* Damjan végzett erdészeti főiskolai hallgatót az államerdészeti tisztviselők egyesített létszámába, a horvát-szlavonországi kincstári erdők kezeléséhez, a susaki erdőhivatalhoz ideiglenes minőségű erdőgyakornokká nevezte ki.

